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Защо говорим за това?

Защото се случва в момента; защото сигурно си чул за това по новините за големи; защото не е хубаво да има бойни действия и да умират
невинни хора; защото може би познаваш някого в Израел и се тревожиш за него.  

През последните дни все повече възрастни следят новините от Израел - държава в Близкия изток, където съжителстват евреи и палестинци. Това
съжителство е трудно, а за това имат роля и европейците - и то много отдавна. Сега повечето хора по света се надяват този конфликт най-сетне да
намери решение. Но откъде е тръгнало всичко?   

Защо има конфликт в Израел?

Може би си чел или чувал за кръстоносните походи - как рицари и обикновени хора от Западна Европа тръгвали да се бият, за да освободят
свещения за християните град Йерусалим и земите около него.
Смятали, че всичките им беди идвали от това, че Светите земи били в ръцете на арабите.

За арабите обаче тези земи също са свещени, те вярват, че там се е възнесъл пророкът Мохамед - нещо изключително важно за мюсюлманите.

Тези земи са най-важните на света и за евреите - те са живели там в древността, горе-долу по времето, когато тук са живели траките. Те са свещени и
за тях, защото там са управлявали техните царе, описани и в Библията. 

Нещо повече - през вековете евреите са нямали друга родина. След като техните земи били завладeни от римляните, а после от арабите, те се
пръснали из Европа, където много често били нежелани, гонени и избивани. Най-тежко било през Втората световна война, когато милиони евреи били
избити, а много други изгубили всичко, което притежавали, и спасението им било много трудно.

В много страни имало ужасна политика да се преследват хората заради тяхната народност - нещо много ужасно и несправедливо! Тогава много
евреи започнали да се заселват в своята древна земя Израел, където основали държава. Началото било дадено от англичаните, които (също като
други европейски държави) завладявали със сила големи части от света и се разпореждали с живота на хората там, без да ги питат.

Не попитали и палестинците - онези араби, които си живеели в земите на Израел вече от векове. Те също нямали друга родина и не били никак
доволни, че на тяхна територия се създава държава, която не е тяхна. Имало войни, имало победители, но окончателно разрешение не се намерило.

Евреи и палестинци продължават да живеят на едни и същи места, но не се разбират. Всяка от страните смята, че другата се опитва да наложи своя
начин на живот с насилие.  

В момента различните народности в Израел, и по-точно по Ивицата Газа, живеят разделени - включително и със стена! За да отидеш на работа или
просто да се разходиш из другата част, трябва да минеш през специален пропускателен пункт. Понякога има терористични атентати, при които
загиват невинни хора. Другата страна отговаря с оръжие и положението може да стане изключително сериозно.

България не е замесена в този конфликт и не е застрашена от него. И все пак възрастните в България, както и по целия свят, се чувстват загрижени за
онова, което се случва.  Редица страни по света се опитват да помогнат на Израел и Палестина да постигнат мир, но засега не се получава. Ако имаш
приятел, който живее там, може би сега е моментът да му изпратиш няколко окуражителни думи.
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